
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії 

(2017-2018 навчальний рік) 

10 клас 

 

Теоретичний тур 

 

1. У 1609 році знаменитий італійський учений Галілей побудував телескоп та 

вперше використав його для спостереження за небесними тілами. 

А) Які три відкриття зробив Галілей за допомогою свого телескопа? 

Б) Чому в телескоп стають видимі такі деталі місячної поверхні, які не можна 

побачити неозброєним оком? Чому в телескоп можна побачити ще більш 

слабкі зорі, ніж ті, які видно неозброєним оком? 

В) До винаходу телескопа об’єкти глибокого космосу не були доступні для 

спостереження, окрім галактики М31 в сузір’ї Андромеди, яку можна 

бачити неозброєним оком. Як далеко від нас ця галактика? Сучасні 

телескопи фотографують галактики, віддалені на 13 мільярдів світлових 

років. У скільки разів збільшився об’єм спостережуваного Всесвіту? 

 

2. 17 січня 2016 року комета C/2013 US10 (Catalina) 

наблизилася до Землі на мінімальну відстань. При 

цьому її горизонтальний паралакс дорівнював 12,0''. 

18 березня цього ж року паралакс комети дорівнював 

4,0''. З якою середньою швидкістю (у кілометрах за 

секунду) відносно Землі рухалася комета за цей 

період часу? 

 

3. Супутник, який рухається по коловій екваторіальній орбіті в напрямку 

обертання планети, проходить над стацією спостереження 5 разів за зоряну 

добу. Над стацією спостереження також проходить другий супутник, який 

рухається по полярній коловій орбіті. Обидва супутники мають однакові 

радіуси орбіт. Скільки разів другий супутник пролетить над станцією 

спостереження? Вважайте, що планета має форму кулі. Впливом інших тіл на 

рух супутників знехтуйте. 

 

4. Астероїд Веста обертається навколо Сонця по орбіті, велика піввісь якої 𝑎 =
2, 36 а. о. Визначте період обертання астероїда навколо Сонця. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Практичний тур 

 

У таблиці наведені дані з астрономічного календаря на 5 листопада 2017 

року (день проведення ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії). Які з цих 

планет можна буде спостерігати в ніч з 4 на 5 листопада неозброєним оком при 

ясній погоді: а) на Північному полюсі; б) на Південному полюсі? 

 

 

 Пряме 

сходження, 

𝛼 

Небесне 

схилення, 𝛿 

Видима 

зоряна 

величина, 𝑚 

Видимий 

кутовий 

діаметр, 𝑑 

Меркурій 15ℎ44.7𝑚 −21°38′ −0.3𝑚 5.1″ 

Венера 13ℎ23.2𝑚 −7°09′ −3.8𝑚 10.4″ 

Марс 12ℎ23.2𝑚 −1°16′ 1.8𝑚 3.9″ 

Юпітер 14ℎ11.0𝑚 −12°07′ −1.7𝑚 28.87″ 

Сатурн 17ℎ36.7𝑚 −22°20′ 0.6𝑚 13.75″ 

Уран 1ℎ37.4𝑚 9°30′ 5.7𝑚 3.72″ 

Нептун 22ℎ53.5𝑚 −8°05′ 7.8𝑚 2.30″ 

Плутон 19ℎ15.3𝑚 −21°46′ 14.0𝑚 0.1″ 


